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八街市教育委員会議事録 

 

令和６年第９回定例会 

 

期　　　日　　令和６年９月２７日（金） 

　　　　　　　開会   午後　１時３０分 

            　閉会　午後　２時００分 

 

場　　　所　　大会議室 

 

教育長及び　　教 　 　 育 　 　 長　　　　　　　浅　尾　智　康 

出 席 委 員　　教育長職務代理者　　　　　　　山　田　良　子 

委　　　　　　員　　　　　　　吉　田　昌　弘 

委　　　　　　員               橋　爪　通　代 

            　委　　　　　　員     　　　　　近　藤　　　博 

 

出 席 職 員    教 　 育 　 部 　 長　　　　　　　秋　葉　忠　久 

　　　　　　　教 育 総 務 課 長　　　　　　　塚　本　　　廣 

　　　       　学 校 教 育 課 長　　　　　　　松　岡　広　明 

　　　       　　社 会 教 育 課 長  　　　　　　須賀澤　　　勲 

　　　　　　      　ｽﾎﾟｰﾂ振興課長兼ｽﾎﾟｰﾂﾌﾟﾗｻﾞ所長　　土　屋　顕　仁 

　　　       　中央公民館長兼郷土資料館長　　菅　沼　邦　夫 

　　　       　図 書 館 長  　　　　　　富　谷　のり子 

            　学校給食センター所長　　　　　岩　井　　　済 

　　　　　　　教育総務課副主幹（事務局）　　五木田　英　保　　　　　　 

 　

１．教育長開会宣言 

○教育長 

  ただいまから、令和６年第９回八街市教育委員会定例会議を開会します。 

 　本日の出席は、私を含めて全員です。

 　定足数に達しておりますので直ちに会議を開きます。

 　本日の日程は事前に配付のとおりです。

　 

２．議事録署名人の指名 

○教育長 

  議事録署名人に橋爪委員と近藤委員を指名します。 

 

３．教育長報告 
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○教育長 

　教育長報告を教育部長よりお願いします。 

○教育部長 

　資料の１ページをご覧ください。 

　令和６年８月２２日から９月２６日までの教育長が出席した行事及び動静

について、主なものをご報告します。 

                                            
　はじめに、議会関係につきまして、まとめてご報告します。 

　８月２３日、令和６年９月議会、議案説明記者会見に出席しました。 

　８月２８日、八街市議会議場にて、令和６年９月議会開会に出席しました。

　本議会に提出された案件は、議案２０件でした。 

　９月３･４･５日、３日間で一般質問が行われ出席しました。 

　一般質問では、１７名の議員から通告があり、教育委員会関係では、「児童

・生徒の安全対策」、「幼稚園・学校での多言語対応」、「小中学校の特別支援

教育」、「給食費の無償化」など９名の議員から１８の質問がありました。 

　一般質問の詳細につきましては、改めてご報告します。 

　９月１０日、議案質疑が行われ出席し、教育委員会関係として議案第２０

号「八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事の請負契約の締結について」

では、空調設備の設置について、議案第５号「八街市総合計画２０２５前期

計画の策定について」では、不登校対策及び学校給食センターについて、２

名の議員から質疑がありました。 

　９月１８・１９・２４日、決算審査特別委員会が行われ出席し、「令和５年

 度八街市一般会計歳入歳出決算」について審議されました。

　議会関係は以上となります。 

　引き続き、日付に沿って、主なものをご報告します。 

　８月２３日、８月１日から４日にかけて岡山県で開催された「第４１回全日

本小学生ソフトテニス選手権大会」都道府県別団体戦の部において、千葉県チ

ームの主軸で活躍し、準優勝の成績を収めた八街東小学校６年生の池上陽太  
ひな た

 さんの市長への表敬訪問に同席しました。

　８月２４日、佐倉市の長嶋茂雄記念岩名球場において、「第２５回佐倉警察

 署長旗争奪中学校野球大会開会式に出席しました。

　八街市からは、八街中、八街中央中、八街南中の合同チームが参加しました。 

　８月２５日、第１会議室において、国際交流協会インドネシア訪問に係る帰

 国報告会に出席しました。

　これは、７月３１日から８月６日までの７日間、吉田委員が会長を務められ

ております、八街市国際交流協会が主催し、市内中学生８名、大人５名の計１

３名が、インドネシア共和国西ジャワ州チアンジュール県の中学校などを訪問

 され、その報告会を行ったものです。
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　参加した生徒からは、異文化に触れ貴重な経験ができたことなどの報告があ

 り、非常に充実した７日間であったことがうかがえました。

　吉田委員には、会長として、企画・運営にご尽力いただきありがとうござい

 ました。

　９月７日、大会議室において、「八街市家庭教育講演会」に出席しました。 

　講演会では、講師に東京家政大学人文学部心理カウンセリング学科杉山雅宏

教授をお招きし、「不登校の子の将来のために取り組みたいこと」と題し、講

 演をいただきました。

　当日は、会場へ６１人の参加者のほか、オンラインにより２５人の参加があ

 りました。

  また、９月１３日から１０月３１日までアーカイブ配信を行っており、９月

 ２５日現在で６，６５５回の視聴がありました。

 　教育委員の皆様には、ご出席いただきましてありがとうございました。

　９月１２日、佐倉南高等学校において、「佐倉南高等学校生活体験発表会」

 に出席しました。

　これは、佐倉南高等学校定時制教育の推進のため、夜間部のクラス代表の生

 徒が、日頃考える事柄を朗読の形で発表するものです。

　発表者の皆さんは、高校入学をきっかけに、人間関係が広がったこと、自分

 がやりたいことを発見したことなどを、生き生きと語っていました。

　９月１４日、酒々井町文化ホールにおいて、「印旛郡市社会教育振興大会」

 に出席しました。

　この大会は、誰もが生きやすい社会を実現するため、社会教育委員及び社会

教育関係者が一堂に会し、印旛郡市における生涯学習の推進と社会教育の充実

 を図るものです。

　今年度は、八街市史編さん委員の行方正夫氏が、社会教育功労者表彰を受賞

 されました。

　また、事例発表では、本市の社会教育委員会議麻野英夫議長、社会教育課林

主任主事により「市民との協働による持続可能な家庭教育支援」と題し、発表

 を行いました。

　同日、中央公民館において、高校進路説明会「未来への扉を開こう」に出席

しました。この進路説明会は、不登校からの進路説明会として、多様な進路選

択の情報を中学生やその保護者に届けようとして始まったもので、平成２２年

 度に第１回が開かれ、今年で１５回目となります。

　当日は、定時制や三部制、通信制など２５校が個別の相談ブースを設けた他、

 進路全体についての相談も実施しました。

　市内及び近隣市から生徒や保護者３９名が参加した他、市内小中学校の教職

 員も会場で各校から話を聞いておりました。

　そのほかの行事につきましては、書面をもって報告させていただきます。 

○教育長 
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 　ただいまの報告に対して、質問等がありましたらお願いします。

＜質疑なし＞ 

 

４．前回議事録の承認について 

○教育長 

　続いて、議事録の承認についてお諮りします。 

　前回８月２２日に開催しました第８回教育委員会定例会の議事録の写しをお

 手元にお配りしましたが、内容について、ご異議ありませんか。

＜異議なし＞ 

　異議なしと認め、当該議事録につきまして、後ほど議事録署名人からの署名

を頂戴したいと思います。 

 

５．議題 

 ○教育長

　本日の議題を宣告します。 

　本日の案件は第１号報告及び第２号報告の報告議案２件です。 

　それでは、第１号報告、八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工

事の請負契約の締結について事務局の説明をお願いします。 

○教育総務課長 

　第１号報告、八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事の請負

契約の締結についてご説明します。 

　資料の３ページをご覧ください。 

　八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事を行うにあたり、一

般競争入札に付したところ株式会社大松建設が、税込み５億５千５５０万円

で落札後、令和６年８月２８日に落札者決定いたしました。 

　これにより地方自治法第９６条第１項第５号及び市議会の議決に付すべき

契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２条の規定により、議会の議決

を求めるよう市長に意見を申し出るため、本定例会の議決を得るところです

が、教育委員会会議にお諮りする時間がなかったことから、八街市教育委員

会行政組織規則第６条第１項の規定に伴い、教育長の臨時代理により令和６

年８月２８日付けで、市長に意見を申し出たので、同規則同条第２項の規定

により報告するものです。 

　なお、本工事の請負契約の締結については令和６年９月２６日に市議会の

議決を得ましたので、同日本契約となりました。 

　八街市立八街中央中学校屋内運動場につきましては、昭和４５年に建設さ

れ５３年を経過して、老朽化していることから、今回長寿命化改良工事を行

うもので、長寿命化改良工事の主な工事内容といたしましては、鉄骨躯体の

補強、屋根の防水改修、内外装の改修、床の張り替え、断熱処理、吊り下げ
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天井の撤去、非構造部材の耐震対策、照明器具のＬＥＤ化、トイレの洋式化、

トイレの床の乾式化、バリアフリートイレの新設、その他バリアフリー化を

行います。 

  工事期間は、令和６年９月から令和７年９月までを予定しており、工事期

間中は、体育館の周りに仮囲いを行い、工事車両の出入りの際は警備員をつ

け安全に配慮していきます。また、体育館の利用につきましては、近隣小学

校の体育館や中央公民館を利用することとしております。 

　以上で第１号報告の説明を終わります。 

○教育長 

 　ただいまの報告に対して質問等がありましたらお願いします。

　私の方から確認です。工事の請負契約の場合に、議会の議決が必要な基準は、

どうなっているのでしょうか。 

 ○教育総務課長

　工事の請負契約に対しては、１億５千万円以上の予定価格について、議会の

議決が必要となります。 

○教育長 

 　ただいまの説明に対しほかに質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

 　それでは、第１号報告を終わります。

　次に第２号報告、財産の取得について（小学校教師用指導書及び教科書）の

事務局の説明をお願いします。 

 ○学校教育課長

　第２号報告、財産の取得についてご説明します。 

　資料の４ページをご覧ください。 

　本報告については、地方自治法第９６条第１項第８号及び市議会の議決に付

すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第３条の規定により、小学校

教師用指導書及び教科書の取得について、議会の議決を求めるよう、臨時代理

により市長に意見を申し出たので、八街市教育委員会行政組織規則第６条第２

項に基づき報告するものです。 

　小学校教師用指導書及び教科書の取得については、令和６年度より小学校の

教科書が新しく変更されたことに伴うものです。 

　説明欄をご覧ください。 

　本報告にて取得した財産の納入場所としましては、分校を含む市内９小学校

です。 

　契約は有限会社五十嵐との随意契約であり、契約の金額は２，３７６万１，

５６７円です。 

　本議案は、教育委員会会議にお諮りする時間がなかったことから、八街市

教育委員会行政組織規則第６条第１項の規定に伴い、教育長の臨時代理によ

り３月５日に市長に意見を申し出、３月１４日議会最終日に追加議案として上
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程し、同日可決されたものです。 

　本来であれば３月２１日の定例会において報告すべき案件でしたが、このた

び報告が漏れていたことが判明したため、今回の定例会で報告させていただき

ます。 

　申し訳ありませんでした。 

　なお、当該教科書及び指導書は、３月１日に契約を締結し、３月３１日まで

に全ての小学校に納入されています。 

　以上で第２号報告の説明を終わります。 

○教育長 

 　ただいまの報告に対して質問等がありましたらお願いします。

　私の方から確認です。財産の取得について、議会の議決が必要な基準は、ど

うなっているのでしょうか。 

 ○学校教育課長

　財産の取得については２，０００万円以上の予定価格について、議会の議決

が必要となります。 

○教育長 

 　ただいまの説明に対しほかに質問等がありましたらお願いします。

○山田教育長職務代理者 

　教科書は、教員数必要だと思いますが、教師用指導書は、各学校にどのくら

い購入されているのでしょうか。 

○学校教育課長 

　教師用指導書は、各教科、各学年に１部ずつ購入しております。 

○教育長 

 　ほかに質問等がありましたらお願いします。

 ○近藤委員

　報告の内容については、問題ありませんが、なぜこの時期の報告となったの

 でしょうか。

　教育委員会行政組織規則の中で教育長が臨時に代理したときは、その事項を

 次の会議において報告しなければならないと規定されております。

　３月５日に市長に申し出たならば、３月２１日の教育委員会定例会で報告さ

 れるべきであったと思います。

　教育委員会内において情報管理、情報の連携等の在り方を再度確認していた

 だき、今後このようなことがないよう徹底してください。

　また、現在第２期教育振興基本計画の策定に向けた詰めの段階にきています。 

 　もう一度気を引き締め直して、しっかり対応していただきたいと思います。

○学校教育課長 

　ご指摘のとおりでございます。 

　改善していきたいと考えております。 

○教育長 
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　この件については、私自身も、事務局の責任者として大いに反省していると

ころです。今回なぜ報告が漏れてしまったのかの経緯を明らかにした上で、二

度と繰り返されないよう、適正な事務処理を行うように努めてまいりたいと考

えております。 

 　ほかに質問等がありましたらお願いします。

 　＜質疑なし＞

 　それでは、第２号報告を終わります。

　次に、教育委員報告があります。 

　はじめに、吉田委員から国際交流協会インドネシア訪問報告会について報告

をお願いいたします。 

 ○吉田委員

　８月２５日に市長や教育長はじめ多くの来賓の方の参加の下、インドネシア

訪問報告会が行われました。 

　インドネシア訪問は、７月３１日から８月６日まで、それぞれの中学校から

１名から３名の計８名の生徒に参加していただきました。 

　私自身は３回目の訪問参加となりますが、初めての生徒たちは、大変驚きで、

感動したとのことでした。 

　現地では、中学校４校に訪問し、いろいろな授業に参加し、子供同士の交流

も盛んに行い、大変貴重な経験ができたとの報告がありました。 

　また、市役所での歓迎会も行われたとのことです。 

　これからも八街の中学生には、各国の様々な文化に触れ、その国の良さを知

ってもらい、そして日本の文化を再確認し、日本の素晴らしさを再認識してい

ただければと思います。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　続きまして、中学校総合体育大会報告会につきまして橋爪委員から報告をお

願いします。 

○橋爪委員 

　８月２７日に大会議室において、令和６年度中学校総合体育大会等報告会に

出席いたしました。 

　報告会では、八街中学校男子バスケットボール部１４名の生徒が出席し、千

葉県大会第３位及び関東大会出場の報告がありました。 

　また、八街中学校陸上部三年生の生徒が１１０ｍハードルで千葉県大会準優

勝の成績を収め、関東大会及び全国大会に出場したとの報告がありました。 

　以上報告です。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

　続きまして、山田教育長職務代理者からは家庭教育講演会につきまして、報
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告をお願いします。 

○山田教育長職務代理者 

　９月７日に行われた家庭教育講演会に浅尾教育長、橋爪育員と参加させてい

ただきました。 

　また、保護者や地域の方々もたくさん参加されていました。 

　今回は、東京家政大学杉山正広教授による講演「不登校の子の将来のために

取り組みたいこと」が行われました。 

　講演では、不登校になっているこどもの心の問題に向き合うということが、

大事であり、不登校になっているこどもの心の問題は、１つだけとは限らず、

丁寧にこどもに向き合う必要があるとのことでした。 

　また、不登校は、単純に学校に行かないことではなく、こども自身が家庭を

心の居場所に選んだとも考えられ、必ずしもこどもを学校に行かせることで解

決するわけではないとのことでした。 

　教育委員会においては、心の問題を抱えるこどもに丁寧に向き合い、こども

に合ったサポート体制を構築することが必要だと感じました。 

○教育長 

　ありがとうございました。 

 

　以上で、本日の議題は、終了しました。 

 

６．その他 

○教育長 

　その他について、事務局から何かありますか。 

  　＜特にありません＞　 

 

 ７．教育長閉会宣言

 ○教育長　

　それでは、本日の日程は、これをもって終了し、閉会とします。 

 

 

 



第６　その他

第７　教育長閉会宣言

      第２号報告　財産の取得について（小学校教師用指導書及び教科書）

令和６年第９回八街市教育委員会定例会議事日程

定例会

令和　６年　９月２７日（金）

午後　１時３０分　大会議室　

      　　　　　　契約の締結について

第５　議　　題

（１） 報告事項

      第１号報告　八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事の請負

第４　前回議事録について

第１　教育長開会宣言

第２　議事録署名人の指定

第３　教育長報告





曜日 場所 内容

8 / 22 木 9 : 40
教育センター・図書館・中
央公民館・郷土資料館

教育委員視察

〃 13 : 30 大会議室 教育委員会定例会議

8 / 23 金 10： 00 特別会議室 八街東小学校池上陽太さん表敬訪問

〃 13： 30 第１会議室 記者会見

8 / 24 土 8 ： 30 長嶋茂雄記念岩名球場
第２５回佐倉警察署長旗争奪中学校野球大
会

〃 10 : 00 けやきの森公園 八街ふれあい夏まつり

8 / 25 日 14 : 00 第１会議室 国際交流協会インドネシア訪問報告会

8 / 27 火 15： 30 大会議室 中学校総合体育大会報告会

8 / 28 水 10： 00 八街市議会議場 市議会本会議（令和６年９月議会開会）

8 / 29 木 10 : 00 教育長室 園長会議

〃 14 : 00 図書館 ジュニア司書おはなし会

9 / 2 月 9 : 10 特別会議室 庁議

〃 15： 00 大会議室 長欠児童生徒支援担当者会議

9 / 3 火 10： 00 八街市議会議場 市議会本会議（一般質問）

9 / 4 水 10： 00 　〃 　〃

9 / 5 木 10： 00 　〃 　〃

9 / 6 金 9 ： 00 教育長室 教育委員会連絡会議

〃 11 : 30 千葉黎明高校 千葉黎明高校学園祭訪問

9 / 7 土 14 : 20 大会議室 家庭教育講演会

9 / 9 月 9 ： 00 ＪＳＳ八街 文教福祉常任委員会視察

9 / 10 火 10： 00 八街市議会議場 市議会本会議（議案質疑）

9 / 11 水 13： 00 八街中央中学校 校長会

9 / 12 木 18： 00 佐倉南高等学校 佐倉南高等学校生活体験発表会

9 / 14 土 13： 30 酒々井町 印旛郡市社会教育振興大会

〃 15： 00 中央公民館 高校進路説明会「未来への扉を開こう」

9 / 17 火 15 : 00 八街中央中学校 教頭会

9 / 18 水 9 : 00 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（歳入）

〃 14 : 00 大会議室 社会教育委員会議

9 / 19 木 9 : 00 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（歳出）

〃 17 : 00 教育長室 千葉県いじめ対策調査会オンライン会議

9 / 20 金 11 : 20 　〃 印西市教育長新任挨拶

〃 13： 30 　〃 成田市教育長退任挨拶

9 / 24 火 13： 30 八街市議会議場 市議会決算審査特別委員会（総括質疑）

9 / 25 水 10 : 00 第１会議室 部課長会議

9 / 26 木 10 : 00 八街市議会議場 市議会本会議（令和６年９月議会閉会）

〃

教育長報告

日付 時間

〃

〃

〃

〃

令和６年８月２２日～令和６年９月２６日

〃

〃

〃

〃

〃

－1－



前回議事録の承認について

　令和６年８月２２日第８回定例会議事録…別添のとおり

－2－



３　契約の方法　　　　一般競争入札

　　

５　契約の相手方　　　千葉県成田市西三里塚１番地６３

　　　　　　　　　　　株式会社　大松建設

　　　　　　　　　　　代表取締役　糸日谷　栄一

６　市長に申し出た日　令和６年８月２８日

４　契約の金額　　　　金５５５，５００，０００円

　令和６年９月２７日提出

　　　　　　　　　　　金５０，５００，０００円

第１号報告

　　　八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事の請負契約の締結

　　　について

　八街市教育委員会は、次のとおり八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命

化改良工事の請負契約を締結するため、地方自治法（昭和２２年法律第６７

号）第９６条第１項第５号及び市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又

は処分に関する条例（昭和３９年条例第８号）第２条の規定により、議会の議

決を求めるよう、臨時代理により市長に意見を申し出たので、八街市教育委員

会行政組織規則第６条第２項の規定により報告します。

　　　　　　　　　　　うち取引に係る消費税及び地方消費税の額

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康　　　

１　契約の目的　　　　八街市立八街中央中学校屋内運動場長寿命化改良工事

２　工事の場所　　　　八街市八街ほ５９１番地
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　　　　　　　　　　　代表取締役　成島　功一朗

　　　　　　　　　　　うち取引に係る消費税及び地方消費税の額

６　市長に申し出た日　令和６年３月５日

　　　　　　　　　　　八街市八街へ１９９番地１３３　笹引小学校

　　　　　　　　　　　八街市八街は１９番地２　　　　朝陽小学校

　　　　　　　　　　　八街市八街ろ１１１番地３３　　交進小学校

　　　　　　　　　　　八街市山田台１番地　　　　　　二州小学校

　　　　　　　　　　　八街市沖１０３３番地　　　　　二州小学校沖分校

　　　　　　　　　　　八街市大谷流８６７番地１　　　川上小学校

　　　　　　　　　　　八街市八街ほ４０番地１　　　　八街東小学校

　　　　　　　　　　　有限会社　五十嵐

２　納入の場所　　　　八街市八街ほ３０１番地　　　　実住小学校

３　契約の方法　　　　随意契約

４　契約の金額　　　　金２３，７６１，５６７円

　　　　　　　　　　　金２，０７０，５２０円

５　契約の相手方　　　千葉県四街道市四街道１５４６番地

　　　　　　　　　　　八街市泉台３丁目１７番地　　　八街北小学校

意見を申し出たので、八街市教育委員会行政組織規則第６条第２項の規定によ

り報告します。

　令和６年９月２７日提出

八街市教育委員会教育長　浅尾　智康　　　

１　購入財産　　　　　小学校教師用指導書及び教科書

第２号報告

　　　財産の取得について（小学校教師用指導書及び教科書）

　八街市教育委員会は、次のとおり財産を取得するため、地方自治法第９６条

第１項第８号及び市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例第３条の規定により、議会の議決を求めるよう、臨時代理により市長に
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